

泰國教育部發展 APEC 工作網絡以使國人在快速變遷社會下增加就業之機會

駐泰國代表處教育組

2022 年 5 月泰國教育部長主持 APEC Education Conference 「The Collaborative Direction of Education, Employment and Decent Work in the VUCA World 」會議，該會議為教育網絡(Education Network : EDNET)舉辦之「發展 APEC 工作網絡以提升社會快速變遷下之就業機會」主題會議中的一部分。

泰國教育部長於開幕致詞中表示：泰國教育部有幸於 20 年前主辦亞太人力資源發展主題會議，今日很榮幸有機會再次主辦 APEC 合作框架下之會議，希望此次會議能夠成為一個良好的學術交流平台，讓眾多學者藉此機會交流學習，研討如何發展學習者之學習潛力，以應對瞬息萬變今日社會。

Covid-19 疫情嚴重影響教學及專業技術的培訓，許多學校和教育機構需不斷的自我調整以減少教學不前及學生學習停滯問題，各國應規劃應對社會形態瞬息萬變之措施後方針。而泰國也嘗試實施各項政策，為確保學生的學習和專業技能的提升能夠持續進行。教育部關注並重視之處有以下三點：

- 一、首先，教育部通過開發以 STEM、藝術和合作學習為核心基礎能力課程，以持續推動提升普通學校和職業學校之教學品質；專注於創造學生接觸教育之機會，推動「將孩子帶回教室」計畫減少學生輟學之風險，讓每一位學生回到教室上課。
- 二、透過加入積極國際協議及建立國際教育工作聯盟，致力於提升泰國教育品質以使泰國教育到達國際水準；加入 PISA 計畫，期待在 PISA 協議下聽取 PISA 之建議及吸取各區域在教育方面之經驗。
- 三、透過區域聯盟協議與該地區之成員國共同創建合作框架，以促進雙方交流與交換；加入區域聯盟，與區域工作網絡合作夥伴合作，以推動國人專業技能之發展以及促進專業技術人才流動。

撰稿人/譯稿人：駐泰國代表處教育組

資料來源：111年5月5日，泰國教育部新聞部落格

<https://moe360.blog/2022/05/05/%e0%b8%95%e0%b8%a3%e0%b8%b5%e0%b8%99%e0%b8%b8%e0%b8%8a-%e0%b9%80%e0%b8%9b%e0%b8%b4%e0%b8%94%e0%b9%80%e0%b8%a7%e0%b8%97%e0%b8%b5%e0%b8%9e%e0%b8%b1%e0%b8%92%e0%b8%99%e0%b8%b2%e0%b9%80/#more-36264>

